

# Заявление пресс-службы СФУ

На официальных сайтах Высшей школой экономики (НИУ-ВШЭ) и РИА Новости опубликован рейтинг «Научной и публикационной активности российских вузов», подготовленный указанными организациями по заказу Общественной палаты РФ.

Считаем, что данный рейтинг не может претендовать на полную информацию о том, какие российские вузы ведут активную научную деятельность, так как базируется на неверных данных.

Так, **в отношении Сибирского федерального университета допущены существенные ошибки во всех 5 критериях рейтинга.** К некорректным показателям рейтинга относится следующее:

1. показатель среднегодового количества грантов РФФИ в расчете на 100 штатных преподавателей занижен в 6 раз;
2. показатель среднегодового количества грантов РГНФ в расчете на 100 штатных преподавателей занижен в 3,5 раза;
3. рейтинг частично базируется на данных 1998-2007 годов, тогда как СФУ создан с 1 января 2007 года;
4. неверно указано количество статей сотрудников СФУ в базе данных «Российского индекса научного цитирования», кроме того, для разных вузов этот показатель учитывается за разный период, начиная вплоть с середины 1990-х годов;
5. индекс цитирования статей научно-педагогических работников вуза занижен в 5-7 раз по сравнению с показателями международных рейтингов;

Отметим также, что показатель количества журналов, находящихся в ВАКовском списке, не может характеризовать научную активность вуза, так как высокие показатели — это результат целенаправленной политики прошлых лет, в соответствии с которой ВАКовские журналы специально формировались на факультетах ведущих московских вузов. Кроме того, по количеству ВАКовских журналов в вузе вряд ли можно судить о качестве научного продукта.

Не учитывается в рейтинге и научная активность вузов:

- по научно-исследовательской работе; научно-исследовательской и опытно-конструкторской работе (НИР и НИОКР). Так, в настоящее время СФУ по объему НИОКР занимает 2 место среди вузов сибирского региона;
- по федеральным целевым программам. В 2010 году Университетом выиграно 36 грантов на общую сумму 95,5 миллионов рублей;
- в рамках ведомственной целевой программы МОН РФ «Развитие научного потенциала высшей школы», по которой Университет реализует 24 проекта, выигранных на конкурсной основе на общую сумму 40,2 миллиона рублей;
- не принимаются во внимание и результаты конкурсов, проводимых в рамках постановлений №218-220 Правительства РФ от 9 апреля 2010 года. Несмотря на жесткую конкуренцию, СФУ выиграл 6 проектов на общую сумму в 660 млн. рублей. Это один из самых высоких показателей среди вузов России.

По результатам рейтинга НИУ-ВШЭ и РИА Новости Сибирский федеральный университет занял место ниже 80-го из 474 вузов. Считаем, что данный рейтинг наносит существенный ущерб репутации вуза, в связи с чем соответствующие пояснения направлены ректору НИУ-ВШЭ Я.И.Кузьминову. Сибирский федеральный университет намерен настаивать на немедленном уточнении данных и публичном признании некорректности рейтинга.

*Пресс-служба СФУ, 19 января 2011 г.*

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/7268>